

ZVCA(中关村股权投资协会) 要闻

ZVCA 与改革四君子之“黄江南、翁永曦、朱嘉明”等业内专家互动



近日，广东省深圳市中级人民法院对一起破产申请案件中妨害民事诉讼的被申请人，处以100万元罚款。2018年9月13日，深圳中院依法对申请人深圳某某盛世投资控股有限公司（以下简称某某盛世）申请被申请人深圳市达某科技企业有限公司（以下简称达某科技）破产一案予以立案登记。2018年9月17日，在该案尚未确定承办人及合议庭的情况下，被申请人达某科技时任总经理张某方在多个网络平台以所谓“实名举报”为由，恶意造谣传谣，利用信息网络诽谤、诬陷深圳中院法官进行权钱交易，与案外人勾结制定抢夺达某科技资产的方案，安排布局承办案件的合议庭和管理人等破产程序事项，并违规受理某某盛世的破产申请等，试图干扰法院对该破产申请的审查。（上观新闻）

大智慧实控人被抓背后：公司净利润持续为负，今年股价八天七涨停

4月26日晚间，大智慧发布公告称，控股股东及实际控制人张长虹因2016年中国证券监督管理委员会《行政处罚决定书》（[2016]88号）涉及事项涉嫌违规披露、不披露重要信息罪被公安机关拘留，接受调查。而在一个星期前（4月19日），大智慧刚收到上交所下发的问询函，要求对长期扣非净利润亏损和现金流为负等22个问题作出解释。（市界）

北京朝阳区互金协会撤回网贷机构高管限制离京公告

4月26日消息，北京市朝阳区互联网金融协会昨日在官方微信公号发布《关于朝阳区P2P网贷机构行政核查期间高管限制离京的公告》称，为配合本区P2P网贷机构行政核查工作，自公告发布之日起至5月31日，网贷机构高管限制离京。但如今这份公告已经被删除。有注册地位于朝阳区的网贷机构表示，关于高管和实际控制人在行政核查期间不能离开北京的信息也是从外部渠道了解到的，他们并没有收到的正式通知。公开资料显示，目前北京地区正常运营的平台数超过200家。而注册地在朝阳区的P2P平台有13家，包括沙小僧、宜信惠民、诺远科技、京金所、懒投资、工场微金、积木盒子、网信普惠、人人贷、链链金融、宜人贷、邦帮堂、玖富普惠等。（科技生活快报）

人物

荣耀总裁再谈雷军“生死看淡不服就干”：有些话不适合知识分子讲

4月27日，荣耀总裁赵明出席云南昆明荣耀潮玩店开业时表示，做企业要理性，对于同行正常的竞争，他们都是欢迎的。今年年初红米品牌独立的发布会上，雷军曾针对荣耀放出了“生死看淡不服就干”的狠话，而荣耀总裁赵明再次谈起了这件事，在他看来，荣耀相对来说在这些方面是非常克制的，有些话不适合知识分子讲。赵明表示，企业还是要回归理性的、正常的状态去竞争。这已经是赵明第二次回应雷军的狠话了，上次他曾表示，喊出“生死看淡不服就干”的口号，第一说明雷军是营销高手，第二也反应了雷军和小米现在面临的巨大压力。（硅谷分析狮）

朱啸虎再谈小程序：流量红利仍在

“小程序广告才刚刚开始，这是一个千亿级的市场机会。”4月27日，金沙江创投主管合伙人朱啸虎在阿拉丁小程序创新大会上如此表示。朱啸虎认为，如今在小程序广告平台还没有完全打通的情况下，2.3亿日活用户每天使用时长是十几分钟，后期随着小程序广告政策的不断更新以及业内更多广告平台、广告主、流量主以及代理公司的加入，小程序广告生态会逐渐趋于完善，千亿级的市场机会也指日可待。朱啸虎表示，对于小程序的创业者而言，快速找到商业化之路才是生存的根本。而在通往商业化之路上，小程序兑现自身价值无法回避三个问题：同质化、留存低、

变现难。朱啸虎认为，虽然小程序目前面临不少问题，但随着小程序不断放开与改进，总体体量涨得很快，小程序流量红利仍然存在。（36氪）

明年是造车新势力重要分水岭？何小鹏：交付是件痛苦的事

“小鹏汽车现在没有上市时间表。”小鹏汽车董事长兼CEO何小鹏表示。曾有媒体报道，富士康之所以退出小鹏汽车股权是避免影响小鹏汽车重组的时间表和确定性，而照此推测，小鹏汽车可能目前正在对公司进行VIE结构，为IPO做进一步准备。对此，何小鹏表示：“VIE结构是公司在组织结构方面的变化，它代表所有东西都在准备当中，而我们一般会先去做完再向大家汇报，我希望未来几个月讲出来的时候，我们会变得更加稳健。”在何小鹏看来，明年是造车新势力重要的分水岭。“从交付开始，痛苦才刚刚开始，在生产和研发阶段还是很幸福的。”何小鹏坦言：“我们第一个季度的目标是先小范围的交付，大概交了1500台新车，而交付是很件痛苦的事。”（每日经济新闻）

资讯

特斯拉上海超级工厂建设进展神速，最快9月初试生产

据外媒报道，在3月中旬，特斯拉中国超级工厂Gigafactory 3的工人们庆祝了在该工厂竖起来的第一根支柱。仅仅过了一个多月，Gigafactory 3超级工厂就已基本成形，特斯拉预计用作组装厂的大楼建设进展尤其神速。一个像Gigafactory 3这样的工业级工厂最快的建设速度是17个月，特斯拉在上海的工厂有望打破这一纪录。据报道，在5月份完成一期工程后，Gigafactory 3厂区将在6月份进行地面硬化处理，随后还将进行管道通信、设备部署、设备调试和试生产。如果没有出现任何问题，那么试生产活动最早可能在9月开始。（腾讯科技）

5G牌照或要提前发放，三大运营商最快5月17日试商用

4月27日，据产业链最新消息，华为、小米、OPPO、vivo等手机厂商已经做好了首批5G手机在国内出货的准备，而这些厂商之前已经在海外市场先行推出了5G手机。产业链消息人士表示，上述国产厂商在国内推出5G手机，意味着三大运营商将开启5G网络的试商用，不过从产品备货上来说，首批机型量都不是很多，主要是售价贵，同时使用的城市受限，仅供那些尝鲜的用户。从最新的消息看，工信部极有可能在5月17日之前向中国移动、中国联通和中国电信发放相应的5G牌照，这要比原计划快很多，之前预期是10月1日前发牌照，然后才开启5G网络的试商用。（硅谷分析狮）

证监会回应“加快IPO审核节奏”：审核进度服从质量

据证监会网站消息，针对“证监会将放宽IPO的盈利要求、加快审核节奏”的消息，27日，证监会新闻发言人表示，证监会坚持新股常态化发行，严格按照现行法律法规规章，对主板、中小板、创业板首发企业进行审核，审核政策没有新的调整，审核进度服从质量。（中新网）

联通首个子公司完成混改，9家车企入股智网科技

在5G即将到来之际，中国联通旗下车联网子公司联通智网科技有限公司昨日宣布成功引入战略投资者，包括一汽、东风汽车、广汽等中国最大车企在内的9家企业入股智网科技。9家企业签约成为智网科技的战略投资者，这意味着智网科技成为中国联通旗下首个完成混改引战的专业子公司。这次引战后，中国联通在智网科技中的股份占比将由100%稀释到68.88%。（腾讯《一线》）

东方园林就欠薪致歉：自下而上补发工资，今年不盲目扩张

4月26日晚，东方园林发布公告表示，缓发员工工资、拖欠离职员工补偿金的行为损害了员工利益，造成了不良社会影响，对此，公司董事会深表歉意。董事会将督促管理层采取积极措施快速解决，消除不良影响。东方园林称，2019年以来，公司兑付了37亿债券本金及相应利息，归还了3.8亿银行贷款。未来3个月，公司无大额债务到期，短期债务压力较小。目前项目陆续开工，生产经营正常。公司已加快项目回款回笼资金，正按级别自下而上补发员工工资和离职员工补偿金，预计在5月份解决全部拖欠工资问题，消除相关事项带来的不良影响。（新京报）

英特尔股价创三年来最大单日跌幅，市值蒸发近240亿美元

据国外媒体报道，周五，电脑芯片巨头英特尔股价上创下2016年1月以来的最大单日跌幅，此前该公司在周四晚间的财报中发布了令人失望的全年营收预期值。据国外媒体报道，尽管英特尔公司第一季度财报的收益好于预期，但在报告了2019年疲弱的收入预测后，股价在周五出现下跌。该公司预计今年的销售额将达到690亿美元，比华尔街分析师预期值低20.5亿美元。周五，该公司股价下跌9%，收盘价为52.43美元。据悉，英特尔公司股价从今年年初以来上涨了12%。周五的股价暴跌使该公司市值减少了近240亿美元，最新的资本市值降至2358亿美元左右。（腾讯科技）

福特拟年底前上路100辆自动驾驶汽车，开辟第三个路测城市

本周四，在公司2019年第一季度财报电话会议上，福特首席执行官吉姆·哈克特（Jim

m Hackett) 对投资者表示，为了加快自动驾驶业务的发展，福特计划在2019年底前让100多辆无人驾驶汽车上路，同时开始在第三个城市进行测试。哈克特表示，福特现在正专注于“更复杂”的环境，包括季节性天气变化和城市挑战激烈的地方，而不是道路变化不频繁的郊区或高速公路。（猎云网）

獐子岛今年一季度亏损，“扇贝跑了”案调查一年多无果

4月27日，獐子岛公布2018年年报显示，实现营收27.98亿元，同比下降12.72%，净利润3210.92万元，同比增长104.44%。2018年虽扭亏为盈，但是同时披露的2019年一季度的业绩并不理想，亏损4314.13万元，同比下滑379.43%。而獐子岛因“扇贝跑了”事件被证监会立案调查至今一年多尚无结果。（新京报）

企查查抄袭香依科技AI技术，企业信息服务市场竞争“白热化”

4月25日晚间，一条微博信息显示，在日前举办的全国信用APP大赛评选现场，工商信息查询类企业企查查CEO杨京展示了一项自称为完全自主研发的“AI+GPU”图像处理技术。然而，杨京演示的技术和一家名为香依科技的企业在官网展示的技术完全一样，甚至连跳动的字符节奏都相同。因此，前述微博中质疑企查查抄袭香依科技。香依科技也是一家提供信息服务的企业，成立于2017年12月。记者就此分别采访当事双方，香依科技方面回应称，“目前内部正在进行相关讨论。”企查查方面则否认了抄袭之说。（国际金融报）

投融资/收购

伊利子公司收购泰国最大冰淇淋商，完成股权交割

4月27日，伊利股份宣布其全资子公司金港控股收购泰国本土最大的冰淇淋商CHOMTHANA已于日前完成股权交割，交易价格约为7250.4万美元（初始对价的90%）。交割完成后，金港控股持有CHOMTHANA 96.46%的股权，成为该公司新控股股东。（新京报）

国药在线完成3亿元B轮融资，深圳高特佳领投原创

4月26日，医药电商平台国药在线宣布完成3亿元B轮融资，深圳高特佳领投，一村资本、银河源汇、丰实金融等联合投资，公司A轮投资机构云锋基金、朗盛投资亦追加本轮融资。（投资界）

同盾科技完成新一轮超1亿美金融资，招商局资本等领投

同盾科技近日宣布完成新一轮超1亿美金融资，本轮融资由招商局资本、GGV纪源资本、光大控股、国泰全球等机构投资领投，信达汉石等老股东跟投。（投资界）